

## *Ювілейні та пам'ятні дати*

### **ЗНАНИЙ УЧЕНИЙ-ФІНАНСИСТ**

Відомому українському вченому-фінансисту, члену-кореспонденту Національної академії наук України, доктору економічних наук, професору, Заслуженому економісту України, заступнику директора Державної установи "Інститут економіки та прогнозування НАН України" Анатолію Івановичу Даниленку 12 грудня виповнилося 75 років від дня народження.

А.І.Даниленко належить до плеяди провідних учених-економістів України в галузі фінансово-кредитного регулювання економіки, методології фінансової науки. Починаючи з 1960-х, його професійний досвід, знання, творча енергія спрямовані на удосконалення фінансових важелів розвитку національної економіки, підвищення її конкурентоспроможності.

Уже в студентські роки майбутній учений виявив неабиякі здібності та нахили до творчих пошуків і наукових досліджень, здійснюючи їх цілеспрямовано і наполегливо. Це визначило успішний захист кандидатської дисертації ("Вопросы совершенствования взаимоотношений предприятий с бюджетом по платежам из прибыли", 1969 р.), а в 1986 р. – докторської ("Финансовые методы стимулирования эффективности промышленного производства (на примере промышленности Украинской ССР)"). У 1991 р. А.І.Даниленку було присвоєно вчене звання професора, у 2006-му – обрано членом-кореспондентом НАН України.

Наукову діяльність А.І.Даниленка характеризує нерозривне поєднання фінансової теорії з практикою: паралельно з науковими пошуками він успішно проходив усі щаблі діяльності фінансиста, у 1960–1967 рр. працюючи у Міністерстві фінансів УРСР; у 1986–1992 рр. – на посадах експерта, заступника Представника, а згодом і Представника Держплану СРСР у В'єтнамі, одночасно (з 1990 р.) – радником Посольства СРСР у цій країні. Під час роботи у В'єтнамі А.І. Даниленко доклав чимало зусиль, щоб ефективно використати технічний кредит СРСР для створення масштабних плантацій гевеї (каучуконосу), кави і чаю в СРВ, що дало можливість швидко нарощувати експорт та економічний потенціал цієї країни. А.І.Даниленко нагороджений медаллю В'єтнаму за сприяння розвитку торгово-економічного співробітництва з Україною, а у 2013 р. його відзначили державною нагородою Соціалістичної Республіки В'єтнам – орденом Дружби.

Зростання масштабів, глибини пізнання економічних явищ та процесів визначили науковий і практичний злет, широке суспільне визнання діяльності та доробку вченого. Перебуваючи на посадах заступника міністра економіки України (1993–1997 рр.) та заступника міністра промислової політики – голови Державного інвестиційно-клірингового комітету України (1997–2000 рр.), Анатолій Іванович продовжував успішно поєднувати діяльність вченого та державного діяча, за сумісництвом очолюючи відділ фінансово-кредитного регулювання Інституту економіки НАН України. У травні 2000 р. він повертається працювати завідувачем відділу цього Інституту на постійній основі, а в 2005 р. його призначено заступником директора з наукової роботи ДУ "Інститут економіки та прогнозування НАН України".



В останні два десятиліття А.І.Даниленко брав активну участь у вирішенні низки актуальних економічних проблем, зокрема, він був безпосереднім розробником (у складі робочої групи) податкового та інвестиційного механізму спеціальних (вільних) економічних зон в Україні (1995 р.); автором розробки стосовно реформування механізму амортизаційних відрахувань підприємств України (затверджену Постановою Кабінету Міністрів України у 1995 р., що сприяло істотному покращенню фінансового стану базових галузей економіки України та проведенню індексації основних фондів в Україні); у складі робочої групи працював над створенням нормативних актів з питань проведення в Україні грошової реформи (цю роботу в 1996 р. відзначено Почесною грамотою НБУ), Концепції реформи системи оподаткування фізичних осіб, упорядкування податкових пільг для стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності (2003–2005 рр.), Основних напрямів бюджетної політики на 2005 рік; брав участь у формуванні Основних засад грошово-кредитної політики України на 2005–2009 рр.

За багаторічну сумлінну працю та активну участь у реформуванні економіки України Указом Президента А.І.Даниленку присвоєно почесне звання "Заслужений економіст України" (1999 р.).

Великою подією в науково-економічному житті стала публікація у 2008 р. тритомної монографії "Фінансово-монетарні важелі економічного розвитку" за редакцією члена-кореспондента НАН України А.І.Даниленка – за охопленням та глибиною аналізу вона вважається не лише підсумком багатолітніх наукових досліджень колективу, очолюваного Анатолієм Івановичем, а й стала першим в Україні фундаментальним дослідженням у галузі фінансово-кредитних проблем економіки, що було відзначено премією НАН України імені М.І.Туган-Барановського.

Увесь науковий доробок Анатолія Івановича Даниленка пройшов серйозну громадську апробацію: його наукові розробки останніх років активно обговорювалися на вчених радах Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана, ДУ "Інститут економіки і прогнозування" НАН України, де одержали високу оцінку і були кваліфіковані як фундаментальні. За роботу "Реалізація стратегії інноваційного розвитку на основі новітніх алгоритмів управління" у складі творчого колективу А.І.Даниленку у 2013 р. було присуджено Державну премію України в галузі науки і техніки.

Великою заслугою Анатолія Івановича є забезпечення підготовки висококваліфікованих наукових кадрів: особисто він підготував три доктори та 16 кандидатів наук. З них формувався передовий загін створеної вченим наукової школи, вони очолюють провідні наукові підрозділи Державної установи "Інститут економіки та прогнозування НАН України", успішно працюють на керівних посадах міністерств та корпорацій.

Сьогодні Анатолій Іванович Даниленко очолює спеціалізовану вчену раду Державної установи "Інститут економіки та прогнозування НАН України", є головним редактором наукового журналу "Вісник Інституту економіки та прогнозування", входить до складу редколегій провідних фахових економічних видань "Економіка та прогнозування", "Фінанси України" та "Економіка України".

Наукова громадськість, учні, колеги щиро вітають Анатолія Івановича з днем народження та бажають йому міцного здоров'я, невичерпної енергії, плідної праці, нових здобутків у науковій діяльності.

*Шелудько Н.М.*